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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Vodné a stočné
Vodné a stočné – pojmy, pod kterými se nám nejspíše vybaví naše povinnost opět platit poplatky za
nějaké služby. Kdy ovšem naše povinnost na zaplacení vodného a stočného vzniká, co je přesně
obsahem těchto pojmů a z čeho se výsledná částka, kterou musíme uhradit, skládá – to jsou otázky,
na které se v dnešním příspěvku pokusíme odpovědět.
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nějaké služby. Kdy ovšem naše povinnost na zaplacení vodného a stočného vzniká, co je přesně
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Vodné a stočné je nově upraveno z zákoně 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích, jež vstoupí v
účinnost 1.1.2002. Vodné a stočné řadíme mezi ekonomické nástroje, které souvisejí s užíváním vod
k našemu použití. Vodné je úplatkem za dodávku pitné vody. Právo na vodné vzniká vtokem vody do
potrubí napojeného bezprostředně za vodoměrem, a není-li vodoměr, vtokem vody do vnitřního
uzávěru připojeného pozemku nebo stavby, popřípadě do uzávěru hydrantu nebo výtokového stojanu.
Vodné je tedy cenou za pitnou vodu a za službu spojenou s jejím dodáním. Právo na vodné má
vlastník vodovodu, pokud není uzavřena smlouva mezi vlastníkem a provozovatelem vodovodu, ve
které by bylo stanoveno, že na vodné má právo provozovatel vodovodu.

Stočné je úplatkem za odvádění odpadních vod. Právo na stočné vzniká okamžikem vtoku odpadních
vod do kanalizace. Stočné je tedy cenou za službu spojenou s odváděním a čištěním, popřípadě
zneškodňováním odpadních vod. Právo na stočné má vlastník kanalizace, není-li uzavřena smlouva
mezi vlastníkem a provozovatelem kanalizace, ve které by bylo stanoveno, že na stočné má právo
provozovatel kanalizace.

Vodné a stočné se stanoví jednosložkovou nebo dvousložkovou formou. Jednosložková forma je
součinem ceny podle cenových předpisů a množství odebrané vody nebo vypouštěných odpadních
vod a srážkových vod. Dvousložková forma obsahuje složku, která je součinem ceny podle cenových
předpisů a množství odebrané vody nebo vypouštěných odpadních vod a srážkových vod a pevnou
složku stanovenou v závislosti na kapacitě vodoměru, profilu přípojky nebo ročního množství
odebrané vody. Vodné a stočné se hradí v jednosložkové formě, pokud obec nestanoví obecně
závaznou vyhláškou vydanou v samostatné působnosti úhradu vodného a stočného ve dvousložkové
formě, včetně druhu stanovení pevné složky. Je-li však dodávána vlastníkem vodovodu, popřípadě
jeho provozovatele jiné osobě, než je odběratel, rozhoduje o formě vodného vlastník tohoto
vodovodu.

Vlastník vodovodu nebo kanalizace, popřípadě jejich provozovatel, vyplývá-li tak ze smlouvy
uzavřené mezi vlastníkem a provozovatelem, je povinen předložit odběrateli na jeho žádost výpočet
vodného a stočného včetně ceny za 1 m3 dodané pitné vody nebo odvedené odpadní vody.
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